



## ХЛЕБОРОБОМ РУСЬ СИЛЬНА

Фермер Владимир Борисов — русский и по рождению, и по духу, и по образу жизни. И гордится этим. Даже на самой высокой точке деревни — над только что отстроенным зерноскладом — вывесил российский флаг.

2-я стр.



## СОЦИАЛЬНЫЙ ПАКЕТ ИЛИ ДЕНЬГИ?

Что выгоднее для льготника — деньги или лекарства? На вопросы, касающиеся этой злободневной темы, отвечает исполнительный директор Орловского ТФОМС Л.Г. Штельмах.

3-я стр.



## УЗОРЧЬЕ ЖИЗНИ

Жизнь, как правило, плетет свои кружева. Пробует, ломает, испытывает, предлагая все новые и новые схемы. А Варвара Константиновна Полунина на те кружева всю жизнь отвечает своими узорами.

4-я стр.

## ЗАВТРА — ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ



Начальник инспекции Госархстройнадзора Г.Н. Григорьев, директор ДОО "Орловский КСК" С.И. Фомичев, генеральный директор ОАО "Орелагропромстрой" Г.А. Сафонов, главный инженер ОАО "Орелагропромстрой" В.П. Иващенко, ветеран строительства Г.П. Орлов.

### С праздником!

Уважаемые строители, ветераны отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Динамичное развитие строительного комплекса — неизменный атрибут возрождения, экономического роста. Орловские строители приобрели огромный опыт работы в условиях рынка. Ежегодно вступают в строй новые и капитально отремонтированные объекты социальной и производственной сферы. В последнее время заметно преобразился архитектурный облик областного центра. Настоящей визитной карточкой современной Орловщины стала программа "Славянские корни". Для сельских районов, сотен населенных пунктов непреходящее значение имеет реализация проекта газификации области. Накануне своего праздника строители сделали подарок жителям Болховского района, где был сдан в эксплуатацию новый четырехэтажный корпус центральной районной больницы.

В текущем году принята областная программа переселения граждан из ветхого и аварийного жилья. В этой связи перспективной задачей отрасли остаются рост объемов возводимого жилья, удешевление строительства на основе широкого внедрения самых передовых технологий, дальнейшего совершенствования ипотечного кредитования, привлечения инвестиций. Уверены, что орловские строители с честью справятся со взятыми на себя обязательствами. Желаем вам крепкого здоровья, благополучия, успехов в труде!

Администрация области.

Уважаемые строители! Сердечно поздравляем с профессиональным праздником — Днём строителя! Велика роль строителей в создании основ повышения материального и культурного уровня жизни людей. Ваш труд воплощен в улицах и площадях городов, в производственных корпусах предприятий, неocenим ваш вклад в социальное развитие сельских населенных пунктов. Строитель — это не просто профессия, это призвание, это талант, это судьба.

Совместный созидательный труд строителей, архитекторов, проектировщиков, ученых, изыскателей, работников промышленности строительных материалов и стройиндустрии позволил значительно улучшить архитектурный облик наших городов и сельских поселений, создать более комфортные условия для проживания в них. Уверены, что вы справитесь с приоритетными задачами строительного комплекса — повышением качества выполняемых работ, проведением прогрессивной технической политики в сфере строительства.

Выражаем признательность ветеранам, внесшим неоценимый вклад в развитие строительной отрасли, и тем, кто сегодня продолжает их дело. Желаем дальнейших успехов в работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим семьям.

Областной Совет народных депутатов.

# Строить — значит создавать

На торжественное заседание, посвященное Дню строителей, состоявшееся на днях в малом зале областной администрации, пришли руководители и работники лучших строительных предприятий Орловщины.

Доброе слово в адрес строителей сказал в своем выступлении первый зам губернатора П.А. Меркулов. Ведь благодаря их труду молодеют наши города и села, становятся краше и уютнее. Растут этажи новостроек, появляются новые микрорайоны, открываются новые школы и больницы, используются передовые строительные технологии. Генеральный директор ОАО "Орелстрой" В.В. Соболев познакомил участников торжественного заседания с результатами работы этой строительной организации, рассказал о перспективах. В этом году, как сказал В.В. Соболев, ставится задача построить 100 тыс. кв. метров жилья.

О главных объектах области, на которых сейчас трудятся сельские строители, рассказал своим коллегам на торжественном заседании генеральный директор ОАО "Орелагропромстрой" Г.А. Сафонов. С наступающим профессиональным праздником собравшихся поздравил также главный инженер ОАО "Гражданпроект" Б.М. Фурсов, директор ОГУ "Орелгосзаказчик" Л.Г. Мина, председатель областной организации профсоюза строителей В.Н. Гончаров. А затем по традиции чествовали лучших строителей. Награды "Почетный строитель России" под дружные аплодисменты были вручены, например, машинисту экскаватора ДОО "Управление механизацией" В.М. Бабенкову, каменщику ДОО "Передвижная механизированная колонна № 259 ОАО "Орелагропромстрой" И.Б. Петрину. Це-

лая группа маляров, монтажников, представителей других строительных профессий на торжественном заседании была награждена Почетными грамотами Федерального агентства по строительству и жилищно-коммунальному хозяйству, Министерства сельского хозяйства РФ, а также Почетными грамотами и премиями губернатора Орловской области и областного Совета народных депутатов. По традиции Почетными грамотами и премиями губернатора были также отмечены ветераны строительства, внесшие большой вклад в развитие экономики, социальной сферы области: М.А. Миронов, М.М. Фомин, Б.Н. Кожев, Г.П. Орлов и другие. В торжественном заседании приняли участие председатель областного Совета народных депутатов Н.А. Володин, главный федеральный инспектор в Орловской области А.А. Мерцалов.

Л. ОРЛОВА.

ленность работающих в двух организациях — "Орелстрой" и "Орелагропромстрой" — составляла 20 тысяч человек. И он пожелал, чтобы и сейчас в строительстве работали не меньше специалистов.

Общую численность работающих в строительном комплексе области не потерял. Две самые крупные организации этой отрасли — "Орелстрой" и "Орелагропромстрой" — сохранили свой технический, интеллектуальный потенциал и сейчас наращивают мощностные. Не случайно их называют системообразующими. Всего в этой отрасли в нашей области сейчас работают 470 предприятий, в том числе 114 крупных и средних, более 350 малых. В целом в строительном комплексе занято порядка 25 тыс. человек. Кстати, малыми предприятиями сейчас создается около 14% всей строительной продукции. Малый бизнес почувствовал вкус к работе в этой важной отрасли. Успешно работают, например, такие компании, как "Холиком", "Инжилком", ФСК "Чайка" и ряд других. (Окончание на 2-й стр.)



праздника строителей в областной администрации один из ветеранов вспоминал время, когда общая чис-

## 75-летие архиепископа

В понедельник 15 августа сорок третьему предстоятелю Орловско-Ливенской епархии архиепископу Паисию исполняется 75 лет. В июле 1988 года он возглавил Орловскую кафедру и вот уже восемнадцатый год несет пастьерские труды по нравственному воспитанию сограждан и восстановлению порушенных святынь.

Центром праздничных торжеств 15 августа станет Свято-Михаило-Архангельский собор, где утром после торжественного богослужения архиепископ Паисий поздравит представителя Патриарха Московского и всея Руси, ряд архиереев Русской Православной Церкви, руководители и представители общественности Орловской области.

Информационный отдел Орловско-Ливенской епархии.

## Поздравление губернатора



Ваше Высокопреосвященство! Уважаемый Владыко! Сердечно поздравляю Вас с 75-летием! Ваша незаурядная и многогранная деятельность на орловской земле снискала большое уважение верующих, всех жителей области. Все годы Вашего архиерейского служения наполнены непрестанной заботой о возрождении духовности и нравственности, восстановлении православных святынь Орловщины. За последние годы много сделано для развития добрых отношений между государством и церковью. Их взаимодействие, согласованное участие в жизни общества благотворно сказываются на жизни людей, населяющих наш древний край.

Высоко ценю Ваш труд, надеюсь, что наше доброе сотрудничество будет и впредь успешно развиваться.

Желаю Вам, Владыко, успехов во всех благих начинаниях, доброго здоровья и благоденствия!

Губернатор области Е.С. СТРОЕВ.

## Поздравление от духовенства и верующих Орловско-Ливенской епархии

15 августа мы отмечаем 75-летие нашего архиерея — архиепископа Орловского и Ливенского Паисия. В июле 1988 года, когда праздновалось 1000-летие Крещения Руси, Вы, дорогой Владыка, возглавили Орловскую кафедру. В те дни наша Родина переживала поистине свое второе крещение. Тысячи сограждан входили под благодатный покров Православной Матери-Церкви, и Вашими трудами началось духовное возрождение любимой Орловской земли.

За прошедшие 17 лет многократно возросло количество храмов, монастырей, часовен, украшающих города и села Орловщины, развивается социальное и просветительское служение Церкви, крепнет приходская жизнь, плоды которой мы видим в рождении новых православных семей. В каждой из них молятся, чтобы Господь сохранил Вас в добром здравии и благополучии! Многая и благая Вам лета, дорогой Владыка!

### ОФИЦИАЛЬНО

#### План развития Орловщины

В целях реализации полномочий государственной власти субъектов Российской Федерации, установленных Градостроительным кодексом Российской Федерации от 29.12.2004 г. № 190-ФЗ (статья 7), и полномочий коллегии администрации области в сфере градостроительной деятельности, подготовкой основополагающих проектных и нормативных документов, необходимых для принятия решений по планированию развития территории Орловской области на 2005—2010 г. Принято решение о направлении указанного проекта губернатору области для рассмотрения и дальнейшего представления в Орловский областной Совет народных депутатов в качестве законодательной инициативы.

#### Новый состав комиссии

Распоряжением коллегии администрации области № 153-р от 26.07.2005 г. внесены изменения в приложение № 1 к распоряжению коллегии администрации Орловской области № 244-р от 10.11.2003 г. Утвержден новый состав межведомственной комиссии по подготовке жилищно-коммунального комплекса и объектов энергетики к работе в зимних условиях и прохождению отопительного периода. Пресс-служба губернатора области.

### ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

#### 35 ЛЕТ ЗАВОДУ "ЛИВНЫНАСОС"

Вчера одному из крупнейших заводов Орловской области — ОАО "Ливенский завод погружных насосов" — исполнилось 35 лет. Завод начал выпускать свою продукцию в 1970 году, со временем став крупнейшим производителем погружных электронасосных агрегатов не только в России, но и странах ближнего зарубежья. В 1995 году коллектив завода вошел в состав пяти тысяч ведущих предприятий России, имеющих статус "Лидер российской экономики" по темпам роста производства. "Ливенский завод погружных насосов" — член Российской ассоциации производителей насосов России и стран, входящих в Европейскую ассоциацию. За производством погружных насосов высокого качества по результатам Всероссийского конкурса заводу вручен диплом победителя среди 100 лучших товаров России.

#### ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

В прошедший четверг заместитель губернатора области Е.Н. Вельковский провел очередную коллегию района в городе Малоархангельске, на которой рассматривались вопросы, связанные с подготовкой к предстоящему отопительному сезону и реализацией программы по переводу жилья на поквартирное индивидуальное отопление. На примере Малоархангельска было отмечено, что работы по подготовке к отопительному сезону в ряде районов идут удовлетворительно. Отмечалась слаженная совместная работа районной администрации, руководства предприятий и жилищно-коммунального комплекса.

#### ВСПОМЯЕМ СВЯТОГО ИСПОВЕДНИКА

14 августа 2005 г. исполняется 135 лет со дня рождения преподобноисповедника архимандрита Сергия (Сребрянского), полкового священника 51-го драгунского полка, стоявшего в Орле, духовника великой княгини Елизаветы в Марфо-Мариинской обители в Москве. По благословению архиепископа Орловского и Ливенского Паисия в этот день пройдет крестный ход от Иверской церкви до места, где стоял Покровский военный храм (пер. Кольцова, 2, школа искусств № 2). Крестный ход начнется после службы (около 11 часов).

Информационное "Орловской правды".

## Нас ждёт массовое строительство жилья

В воскресенье страна отметит День строителя. В адрес тех, кто возводит жилые дома, производственные и социальные объекты, ремонтирует дороги, благоустраивает парки и скверы, восстанавливает храмы, звучит много добрых слов. Но и вопросов у жителей области к строителям немало, и самый главный из них: когда жилье станет более доступным? Мы попросили рассказать о работе строительного комплекса области первого заместителя губернатора, секретаря политсовета Орловского отделения партии "Единая Россия" Павла Александровича МЕРКУЛОВА.

— В строительном комплексе области создается более 6% валового регионального продукта, — сказал он. — В 2004 году было выполнено подрядных работ в объеме более чем 3,3 млрд. рублей, что в фактических ценах на 17% больше 2003 года. Строительных материалов и изделий выпущено на сумму свыше 3 млрд. рублей. Объем проектно-изыскательских работ составил 115,3 млн. рублей, что на 31% больше уровня 2003 года.

В прошлом году организациями всех форм собственности введено в

действие 241,6 тыс. кв. м общей площади жилых домов.

Стабильно работает строительный комплекс области и в нынешнем году. В первом полугодии т.г. введено в эксплуатацию 108,5 тыс. кв. м жилья, что также больше результата соответствующего периода прошлого года.

Растут производительность труда, загрузка мощностей. Ежегодно начиная с 2000 года на развитие производственной базы направляется от 14 до 22% от общего объема инвестиций по отрасли.

— На торжественном заседании по случаю профессионального